

走基层 转作风 改文风

衣食住行,人人都离不开。可你想过没有,仅一个“衣”,需要多少个配件才能组装完成?西路纺织大世界里的商品令人眼花缭乱,很难统计出究竟有多少种,仅一个小小的纽扣店里,品种就上万。布料、缝纫机、缝纫线、纽扣、针、花边、毛领、装饰亮片……还有家里的窗帘,床上用品、盖的,只要与布有关的东西,就来纺织大世界吧。这个曾经红火一时,享誉全国的市场,已经走过了17年的风雨,至今仍洋溢着青春的活力。记者日前走进纺织大世界,探寻这个“花花世界”的辉煌过往,感受这个“世界”辐射的中部强劲动力。



资料图片

一“路”创市场 一“布”赢世界

本报记者 刘春兰 王文霞 实习生 李乔

从一条路到一个市场

郑州纺织大世界的前身是友爱路布匹批发市场。几百米长的友爱路上,刚开始时只是由十几家商户自发组成的马路市场,没想到,几年下来,一下聚集了近千个商户,成为远近闻名的纺织品交易市场。

1991年,我市提出“退路进店”,取缔马路市场。往哪儿搬呢?当时的中原乡牛砦村表示愿意接受市场迁入。村委会投资6500多万元,建起了大型纺织品批发市场,市场占地90亩,建筑面积5万平方米,可同时容纳商户1100多家。

1995年4月22日,纺织大世界正式开业。那个时候流行一句话:“要想富,搞批发;要想富,就卖布。”商户生意好得不得了,商户最多时达到2000多户,来自江苏、浙江、广东的布料,汇集于此,从这里又批向四面八方,货物辐射到甘肃、辽宁、吉林、安徽、山东、山西、湖北等省地,纺织大世界当时是中西部最大的纺织品批发市场,年交易额曾达到15亿元。

“那个时候生意好做啊,我们都不零卖,没那个时间,每天顾客都是围住门,跟抢一样呢。”提及当时的盛况,今年快50岁的张富春仍感慨不已。

1998年的东南亚金融危机,也波及地处中原的纺织大世界,很多摊位关门落锁,无人经营,部分区域摊位空置率达到30%。加上黑社会团伙的危害,到1999年,商户锐减至869户,出摊率仅占开业时的40%,陷入开业以来的最低谷。

2005年,几经努力,纺织大世界终于迎来了久违的春天,市场又重新红火起来。

纺织大世界工商所所长王胜军介绍说,如今的纺织大世界已成为中原地区最大的纺织品交易市场,以纺织大世界为龙头,在整个西路形成了布匹、辅料、窗帘、床上用品、缝纫设备等纺织品及附属产品批发零售一条街。

大市场里“小”商户

纺织大世界,有很多与之相伴了近20年的老商户。他们见证了市场的风雨历程,坚守着自己的小店,成就着一个精彩的人生。“小”,只是相对于他们的店面;大,才是今天他们的成就。

“诚”字当先的张合堂。今年50多岁的张合堂还是忙个不停,记者走到他的摊位时,他一边忙着接电话,一边指挥几个小伙子发货。他现有4个店面,店外店内的货物堆得像小山。

“生意做得不错啊!”“做得还不行。”张合堂挺谦虚。他专门做制服面料,生意做到了省外。20多岁,他就想做生意,在友爱路靠着一个1.6米宽的小车摊,他掘到了人生的第一桶金。“那个时候生意好做,虽然进货要去广州和浙江,很辛苦,但货好卖。现在生意不好做,以前都是整匹走,现在顾客扯个几米布我也卖。”

张合堂的店铺招牌上写着“以诚盈盛”四个字,“诚”是他最看重的品质。诚信让他的经商之路越来越宽,生意也越做越大。

勇于下海的张富春。张富春年轻时是郑州印染厂一个厂的厂长。令人没想到的是,1997年,他竟然辞职卖布去了。他的岳母当时就在友爱路卖布,他和妻子接过岳母的摊子也开始卖布。就这样一晃15年过去了,他的生意做得扎扎实实,日子也过得安稳平静。

张富春专门做真丝面料,“这块做的人少,竞争少,但销量也不会太大。”卖布就得会选布,真丝面料比较贵,一卷布五六千块,选得不好就会赔。如今品种更新很快,选到好卖的花色要跟光独到。他说,自己在这方面

还是很有优势,毕竟以前搞过图案设计,加上客户的信息反馈,经常上网浏览当年的流行趋势,销路还可以。

“我快50岁了,做生意就是想给自己找个事做。有机会还想再发展,现在铺面大小,品种上得少,要是再大点就好了。”念MBA的温州妹曾林微。

豪爽的曾林微做的是服装辅料生意,纽扣、花边、吊牌、挂件、头饰……店里的商品有2万多种,看似很小的生意,她却做得风生水起。现在是郑州服装商会副会长、温州服装商会副会长,笑称自己初中都没念完的她,现在在清华大学读MBA。

作为家中的长女,她15岁到北京打工,16岁时被一部《亚细亚人》的电视剧引到了郑州,兜里揣着2000元钱,如今已21年。她的事业起步于中州商场一个1.5米长的小柜台,从一颗小小的纽扣做起,之后到纺织大世界开有工厂、店铺,创立有自己的品牌,而且还是纺织大世界首个开网店的人。

乐观、坚强的曾林微特别能吃苦,从火车站拉货到纺织大世界,她不舍得打“黄面的”,自己骑个自行车拉过去,就为省下十块钱。后来她有钱了,积极做慈善,汶川地震带头捐款。她说挣钱就要会花。

这个要强的温州妹正打算成立公司,做自己的名牌服装。她想在韩国成立她的服装工作室,专做高端女装,让自己的产品,走出中原、走出中国、走向世界。

抓住产业机遇赢未来

纺织是郑州的传统产业,服装尤其是郑州女裤近年来叫响全国。纺织批发市场以其强吸纳、远辐射的作用,正助推郑州未来的产业发展。我市提出要建立全国的纺织服装基地,这离不开一个效率高、专而精的纺织批发市场的配套支持。

小敏是我市一家知名女裤企业的采购员,她每天的任务就是到纺织大世界下单拿布。纺织大世界有限公司副总经理沙会杰说,郑州女裤的面料、辅料都来自这里,由此还形成了一批专门服务郑州女裤的商户群。纺织大世界的“脚步”很快。浙江柯桥轻纺城只要有新面料面世,第二天就能出现在郑州市场上。

沙会杰自豪地说,纺织大世界属于一站式购物,商户来到这里,可买齐所有需要的材料。随着近年来电子商务的兴起,客户们也不用亲临市场,上上网,打个电话,货就搞定了,今天的纺织大世界显得安静了许多。

已走过17年的纺织大世界未来之路是什么?一句话:发展。这是市场和商户共同的愿望。

今天的纺织大世界遇到了发展的瓶颈。首先是硬件问题。许多商户反映设施老化,但苦于场地所限及今后的规划导向,市场无法进行根本性的改造。其次是竞争加剧,不断出现的新市场分流了它的部分客户,影响了市场的竞争力。

有专家称,批发市场对商品合理流通的集散功能和商品需求信息的传递功能不可替代,流通带动产业活力,它承担的市场信息反馈、价格发现、商品展示、采购配送、技术研发、国内外贸易等诸多功能,已成为我国独具特色的新型流通组织形式。

对纺织大世界来说,抓住我市产业发展的有利机遇,乘势而上,做大做强,正是今后的发展方向。



知识产权宣传周启幕

主题:保护正版软件

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 雷芳芳)21日上午,在第12个“4·26世界知识产权日”即将来临之际,由金水区政府和市知识产权局联合主办,河南科技园园区管理委员会、微软(中国)有限公司承办的知识产权宣传周活动在百脑汇资讯广场举行。今年宣传活动的主题是保护正版软件,保护知识产权,激励创新发展。

保护知识产权,郑州一直在行动。来自市知识产权局的信息表明,去年,全市查处专利侵权纠纷61件,开展专项行动和联合执法行动61次,核查专利产品1.12万件、商标侵权假冒案件441起,查缴非法盗版光盘9万余张。4月16日,我市被列为首批国家知识产权示范城市,全国唯一一家知识产权创意产业试点园区落户金水。

我省新增66名本土培养MPA

本报讯(记者 王红)我省新增66名本土培养的公共管理硕士(MPA)。昨日,郑州大学2012年公共管理硕士MPA学位授予仪式暨新生开学典礼在郑举行,至此,自郑大2003年获得自主招生权以来,在该校攻读MPA的人数再创新高,累计达941名。

旅游进社区 欢乐乡村游

本报讯(记者 成燕 通讯员 高沛 实习生 张一弛)昨日,由郑州市旅游局主办、新郑市旅游和文物局承办的“旅游进社区之欢乐乡村游”活动在新郑月季新城社区举行。

据了解,这是我市旅游系统首次组织50多家知名旅游企业走进市(市)集中推出旅游惠民措施。活动现场,多家旅行社和部分旅游景区推出了门票五折等惠民措施,多家星级酒店、宾馆、农家乐推出特价房、特价菜等惠民措施,有关部门还举行了新郑旅游和文物知识有奖问答互动活动,游客现场答卷,可获赠旅游宣传扑克牌、旅游地图等精美礼品。活动当天,主办方共向市民发放旅游宣传资料3万余份,接受市民旅游咨询2000余次。

郑州市违法建设曝光台

现将近期发现的违法建设通告如下:

- 1. 国基路办事处袁村,杨金路办事处筹备组杨槐村在连霍高速和中州大道交叉口,村民擅自大肆建设房屋,情况十分严重。
2. 潮河办事处曹古寺村,金沙湖高尔夫球场在107辅道西北、机场高速东北、金沙湖高尔夫球场南,擅自建设金沙湖高尔夫球场宿舍,占地面积4亩。
3. 福华街办事处新圃东街社区,中铁七局电务工程人力资源管理处在航海中路153号嘉运公司门前,擅自建砖墙,占地面积50平方米。
4. 嵩山路办事处黄岗寺社区,河南百盛房地产有限公司在兴华街东、长江路南,擅自建彩板房,占地面积50平方米。
拆除6起:
1. 新城办事处在北四环清华园路擅自建设水泥加工厂的一层,建筑面积200平方米。
2. 国城村环城路擅自建固废废品收购站,建筑面积150平方米。
3. 河南省明辉置业有限公司在优胜南路南侧、健康路东侧的二处二层房,建筑面积778.83平方米。
4. 郑州大中原果品城在西三环东、电厂南路北二处一层房,建筑面积4600平方米。
5. 苗顺平在陇海路北、秦岭路西一处一层房,建筑面积60平方米。
6. 李家小馆子、府苑食府、阿凡提营养馅饼、毛贵增、陈红艳在金水区经八路五处一层房,建筑面积50平方米。



团购数据透露城市生活风向标 郑州荣登最好学城市

本报讯(记者 侯爱敏)国内某知名网站日前公布的全国42个城市团购消费指数显示,一季度,郑州共有2万人参与了教育培训服务的团购,占到全市团购总人数的近31%,郑州也由此荣登全国最好学城市。

一季度,郑州共有3.5万人参与团购生活服务,以55%城市团购占比位居榜首。其中教育培训服务就占了31%,团购2万人,显示了深厚的文化底蕴,内容包括婴幼儿的智力培训、兴趣班课程,青年的公务员课程、专业技能,社会需求大量的驾校培训等。

数据也呈现了各个城市的生活特征,从各大城市人们团购指数来看,长三角人爱吃爱旅行;北方人喜欢绿色,团购新鲜果蔬占比较高;珠三角人偏爱生活超市类商品,注重实在的生活选择;西部人充满浪漫细胞,团购突出游乐游艺、景点门票和摄影写真等;中部人则五花八门,市民的喜好各不相同,石家庄人最爱酒水饮料,南昌人最爱美食,太原人更多消费音像制品,郑州人最爱学习类商品。



“生态惠济 健康快乐” 黄河风情游启动

本报讯(记者 成燕 通讯员 张娟 文丁友明 图)昨日,由惠济区政府主办、惠济区文化旅游局等承办的“生态惠济 健康快乐”黄河风情游在绿源山水生态园启动。目前,全新开放的该园免门票,为市民假日休闲提供了一个好去处。市领导王林贺、薛云伟等参加启动仪式。

作为郑州的后花园,惠济区生态自然资源丰富,拥有黄河、邙山等精品山水旅游元素,已形成黄河旅游产品集群效应。昨日,主办方同时举办的单车趣味赛吸引了来自全国各地的500多名选手参赛。

高度决定视野 成果见证品质

郑州中学 培养世界的中国人

2011、2012届PGA国际班毕业生均100%被美国、加拿大等国家世界一流大学录取!



2012年,郑州中学新加坡政府奖学金项目学生曹国帅被英国剑桥大学录取

4月28日下午3点

PGA国际班 招生说明会 在郑州中学初中部举行

咨询电话:0371-67996825、63262341 网址:WWW.ZZMS.COM 学校地址:郑州高新区樱花街2号 (瑞达路郑州美术馆北侧)

部分录取名录

Table with columns: 姓名 (Name), 学校 (School), 美国排名 (US Ranking), 姓名 (Name), 学校 (School), 美国排名 (US Ranking). Lists names like 李哈, 张雪, 李昊雨, etc., and their respective universities and rankings.